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Nástroje pro obchodování
Jsou dvě rozhodnutí, kterým připisuji svůj obchodní úspěch. 
Zjistila jsem, že rozhodnutí, která učiníme včas, významně 
ovlivňují konečný výsledek. 

Když jsem si připravovala svůj plán, naštěstí jsem se včas rozhodla, že bych měla používat 
jenom „názorné nástroje“, které dokážou na grafu ukazovat charakteristické cenové 
hladiny a sloužit k určení bodů pro vstup a výstup. Názorné nástroje není nutné příliš 
sofistikovaně vysvětlovat. Trendová čára je proražená, nebo není, indikátor buď ukazuje 
sílu, slabost, nebo je neutrální. Také jsem se rozhodla, že vstupy a výstupy budu pevně 
určovat před vstupem do obchodu. 

Chtěla jsem, aby tyto body byly pro graf zásadní a aby to nebyla jenom nějaká množina 
číselných bodů nebo procentní hodnota. Rozhodnutí o správném poměru rozložení rizika 
a zisku, vycházejícího z grafu, byl ten nejdůležitější nápad, který jsem zahrnula do svého 
plánu. Přemýšlejte… opravdu se trh stará o to, že mám nastaven dvoubodový ochranný 
prodej, který zamezí vyšší ztrátě, nebo že chci jenom tříprocentní tržní riziko? Je podstatné, že 
chci na tomhle obchodu vydělat 400 dolarů? Mají vůbec tato předem určená čísla nějaký 
vztah k cenovému vývoji nebo hladině podpory (supportu) a rezistence v grafu? Vy i já 
víme, že ne. 

Podpora a rezistence jsou nejdůležitější nástroje, které používám při rozhodování 
o vstupu a stanovení rozmezí pro výstup. Existuje hodně druhů podpory a rezistence: pro 
rostoucí nebo klesající trend, psychologickou cenovou hladinu (nebo kulatá čísla), klou-
zavé průměry a Fibonacciho úrovně. Ačkoli je tato kniha o obchodování forexu, uvedené 
nástroje a plán budou fungovat na každém trhu nebo v jakémkoli časovém rámci. Je to 
způsobeno jejich povahou: jsou univerzální a robustní.

A budou fungovat dobře a konzistentně na každém trhu. Je to prostě „řeč řádu“ nebo 
chcete-li „řeč systému“. A další doporučení: dávejte si pozor na každý obchodní systém 
nebo nástroj, který funguje pouze na některých trzích nebo v určitých časových rámcích. 
Dokud je trh likvidní, nástroje, o nichž jsem se zmiňovala, vám budou pomáhat. 

Další bod, který stojí za zmínku, bylo moje vědomé rozhodnutí nespoléhat se na in-
dikátory pro vstup a výstup. Indikátory se používají jako nástroje pro potvrzení situace na 
trhu. Protože můj vstup je vázán na cenu a formaci na grafu, je jednoduché se podívat na 
indikátor a rychle vyčíst, jestli potvrzuje, co cena nebo vytvořená formace na grafu ukazují. 
Pamatujte si, že všechny indikátory jsou počítány nějakou kombinací sčítání, odčítání, ná-
sobení a dělení cen. Těmi jsou otevírací, nejvyšší, nejnižší a zavírací cena. Z tohoto důvodu 
budou indikátory vždy opožděny za skutečným pohybem ceny. Přesto mohou být velmi 
užitečné. Používám to, čemu říkám „vstup/výstup indikátory“ („on/off indikátory“), stejně 
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jako chci používat jenom ty, které jasně ukazují kup, prodej nebo drž, aniž bych musela 
hledat, kde přesně se obrat nebo překřížení nacházejí.

Vstup/výstup (on/off) indikátor je jednoduše definován jako jakýkoli indikátor, z něhož 
lze vyčíst, zda koupit, prodat nebo držet. Nechce po vás, abyste uměli rozeznávat obraty, 
překřížení, formace, počet čárek nebo další nesmysly, které jsem kdy viděla. Měli byste být 
schopni vysvětlit tento indikátor někomu, kdo o obchodování nic neví; tedy například že 
ceny jsou buď obchodované nad nebo pod klouzavým průměrem nebo že u CCI (Comod-
ity Channel Index) se hodnoty nacházejí pod –100 nebo nad +100 a MACD histogram je 
nad nebo pod nulovou neboli signální přímkou. 

S podporou a rezistencí, Fibonacciho hladinami, klouzavými průměry a vstup/výstup 
indikátory se nic nekomplikuje. Na tom jsem postavila „krok za krokem“ svůj obchodní 
plán. Cílem obchodování je nalézt metodiku, která vám ukáže vhodný čas ke vstupu, a co 
je ještě důležitější, ukáže vám, kdy obchod uzavřít. Nehledě na to, co jsem řekla – není-li 
s touto metodikou snadné opakovaně rozpoznat a reagovat na signály, nezáleží na tom, 
jak je dobrá. Nástroj musí být použitelný! Pokud ještě nerozumíte tomu, proč a jak je 
používám, nevadí. Touto knihou vás chci ujistit, že s nimi můžete obchodovat úspěšně. 
A teď se začneme zabývat každým podrobně.  
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